

Weimar, den 16.01.2013

## Protokoll

**Anwesend:** Hannah Niemand, Julian Gerstner, Jonathan Schmidt, Fabian Pramel, Frederike Rode, Cassandra Löffler, Susanne Gallenz, Silvan Hagenbrock (Protokollführung), Friederike Well via Skype

**Entschuldigt:** Martina Mellenthin, Leonard Bougault,

**Redeleitung:** Fabian Pramel

**Gäste:** Marie Kötterheinrich (1. FS Urbanistik) und Maria Herzog (3. FS Urbanistik)

### TOP 0: Formalia

- Wichtige Nachrichten:  
In Gedenken an Kari Jormakka (\* 1959 in Lappeenranta, Finnland; † 13. Januar 2013 in Wien, Österreich) Professor der Fakultät Architektur der Bauhaus-Universität. Er lehrte Architekturtheorie an der Bauhaus-Universität und begeisterte die Studierenden
- Bestätigung des Protokolls vom 09.01.2013 wird bei der nächsten Sitzung am 23.01.2013 durchgeführt
- Bericht Postminister: Es gibt keine wichtige Post.
- Bericht Finanzminister: Jonathan überreicht drei Geldumschläge für die Fachschaft (T-Shirts und Kaffee Pott) 407,12 € + 100€ Kaffee, damit Ferdinand Sammler ein Kassenbuch führen kann. Mit dem Geld werden die T-Shirt Kosten getilgt. Außerdem gibt es einen Vorschlag, 100€ in den Kaffeepott für weitere Dekanfrühstücke anzulegen.

## TOP 1: Beschluss der Geschäftsordnung für den FSR A

An der Diskussion nimmt mit Hilfe eines Skype-Telefonats Friederike Well teil

- Es findet eine punktuelle Durcharbeitung des §6 Gremienbescheinigung statt, da dieser besonders für das Bafög Amt relevant ist und hier noch Unstimmigkeiten herrschen.
- Friederike Well merkt an, dass die Grundlage für die Gremienbescheinigung speziell für das Bafög Amt engerzuziehen sei, um eine eindeutige Regelung und keine Grauzone zu haben.
- Es wird folgende Formulierung und Festlegung der SWS festgelegt:  
§6 (3) Die Schlüssel beziehen sich auf das Protokoll des Stukos vom 30.06.2005, den Zeitraum eines Semesters und werden nach einer Amtsperiode aktiver Mitgliedschaft ausgestellt.
  - FSR-Arbeit - 2 SWS (3 ECTS)
  - Senat - 2 SWS (3 ECTS)
  - Kommission - 1 SWS (1,5 ECTS)
  - Sonderbonus - 2 SWS (3 ECTS)
  - Studierendenkonvent - 4 SWS (6 ECTS)
  - Studierendenkonvent-Vorstand - 6 SWS (9 ECTS)
  - Fakultätsrat - 2 SWS (3 ECTS)(wurde von der FSA ergänzt, da diese Position nicht vom Stuko definiert wurde und ähnlich wie das Senatsamt eingeschätzt wurde)
- Außerdem wird §6 (5) gestrichen.

## [Frederike Rode] Antrag auf Beschluss der vorliegenden GO

[B 001 - 2013]

	JA	NEIN	ENTHALTUNG
	10	0	0

-BESTÄTIGT-

- Die Geschäftsordnung der Architektur ist hiermit wirksam und wird von den neun FSR Mitgliedern unterschrieben.

## TOP 2: Beschluss des FSR A Vorstandsvorsitzenden

- **Antrag auf eine geheime Wahl des 1. Vorstands**

[B 002 - 2013]

	JA	NEIN	ENTHALTUNG
Susanne Gallenz	1	0	0
Silvan Hagenbrock	2	0	0
Fabian Pramel	2	0	0
Jonathan Schmidt	4	0	0

-BESTÄTIGT-

- Jonathan Schmidt nimmt die Wahl an. Der 1. FSR Vorstandsvorsitzende ist Jonathan Schmidt.
- **Antrag auf eine geheime Wahl des Vertreters des Vorstandes**

[B 003 - 2013]

	JA	NEIN	ENTHALTUNG
Fabian Pramel	2	0	0
Silvan Hagenbrock	6	0	0
Kassandra Löffler	1	0	0

-BESTÄTIGT-

- Silvan Hagenbrock nimmt die Wahl an. Der 2. FSR Vorstandsvorsitzende ist Silvan Hagenbrock.

## TOP 3: Niederlegung des Amtes und Nachbesetzung von Friederike Well

- **Friederike Well legt ihr Mandat nieder**
- **Antrag auf Nachbesetzung von Friederike Well durch Maria Herzog (3. FS Urbanistik)**

[B 004 - 2013]

	JA	NEIN	ENTHALTUNG
Maria Herzog	9	0	0

-BESTÄTIGT-

- Maria Herzog ist nun Fachschaftsratsmitglied der Architektur.
- Der Fachschaftsrat bedankt sich für die erfolgreiche Zusammenarbeit mit Friederike Well und wünscht ihr weiterhin alles Gute

#### **TOP 4: Bericht aus dem StuKo**

- Julian Gerstner: Der StuRa wurde offiziell im Sitzungssaal begrüßt; die Nutzungsordnung wird mit denen noch vereinbart.
- Referat Mobilität: 2 Stunden 5 euro für das Auto für 50 km; Fahrtenbuch wird von Bagrat und Max Sternal erstellt
- Der Jahresabschluss von 2011 wurde noch nicht unterschrieben
- Die Tutorenwahl WS 2013/2014 wird umgestaltet. Fachschaften müssen Tutoren über die Fachschaftsarbeit besser informieren.
- Thema: Der Antrag des Sitzungssaals als Gebetsraum von Montag bis Freitag 12.30 Uhr bis 13.30 Uhr wurde abgelehnt und entfacht eine allgemeine Diskussion, wie sich der StuKo zu Religion und Hochschule positioniert. Vorschlag zu der Thematik von Cassandra Löffler: Jeder Standpunkt sollte vorgetragen werden, um einen Kompromiss zu finden. Außerdem sollte ein Leitfaden mit den Zielen festgelegt werden.

#### **TOP 5: Bericht aus dem Fakultätsrat von Cassandra Löffler**

- Die Wahl der Semesterprojekte Bachelor ist bis zum 01. März 2013. Am 22. Februar werden diese Projekte vorgestellt.
- Am 03. März sind die Master Projektvorschläge einzureichen und können bis zum 05. März eingeschrieben werden.
- Am 04.-07. April ist das Bauhaus-Kolloquium
- Am 01. Februar 2013 findet die Finissage der Ausstellung Stadtvisionen im Hauptgebäude statt. Unter anderem spielt die UrbBand.
- Der Prüfungsplan wird von Jan Ruben Fischer erstellt. Es wird gehofft, dass der Prüfungsplan bis nächste Woche feststeht.

Fabian Pramel verfasst ein Schreiben an Herrn Fischer, um ihn auf die prekäre Situation hinzuweisen:

Sehr geehrter Herr Fischer,

die Fachschaft Architektur möchte hiermit zum Ausdruck bringen, dass sie wohlwollend Ihre Absicht zur Kenntnis genommen hat, die Klausurtermine für das Sommersemester 2013 frühzeitig bekannt zu machen.

Beste Grüße,

iA. Fabian Pramel

#### **TOP 6: mini.micro Themenvorschläge**

- Nachruf des Todes von Professor Kari Jormakka
- Vollversammlung der Urbanistik am 10.04.2013

### **TOP 7: Beschwerden**

- Ferdinand Sammler trägt Beschwerden von Studierenden am Prüfungsamt vor, dass die Noteneintragung nicht berücksichtigt wird. Ferdinand Sammler schlägt vor, in einer Sprechstunde im Prüfungsamt die Problematik näher zu erfahren.

### **TOP 8: Ämterbögen der FSR A**

- Die Ämterbögen, wie StuKo etc. Müssen verfasst werden, da bisher nur Senat, Fakultätsrat und Studienkommission vorhanden sind. Die Ämterbögen sollen einem einfacheren Einstieg in die Gremienarbeit der neuen Fachschaften dienen.

- Vorschlag nächste Sitzung am 23.01.2013 um 18 Uhr -

Die Sitzung ist um 20.14 Uhr beendet.